

本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

"童梦园"梦幻童真"柳园"自然清新

# 长春主要街路旁 今年新建17个口袋公园

近日,在长春市前进大街与镜湖大路交会处附近,一处新建的口袋公园"童梦园"已正式对外开放。"童梦园"从色彩等方面突出梦幻童真的特色,并设立多处游乐设施,成为家长和孩子亲子互动的好去处。实际上,"童梦园"只是长春主要街路旁今年新建的口袋公园之一。

27日,城市晚报全媒体记者来到"童梦园",刚一进园就感受到鲜艳浓郁的色彩,公园内的石路、广场、雕塑,到处都刷上了五颜六色,搭配蓝天、绿树,仿佛进入一个梦幻世界。公园内环境优美,并设有多个长凳。



市民可随时休憩放松心情,同时还设立了多个游乐设施,此时正有家长陪同孩子们一起玩沙子,还有家长陪孩子一起荡秋千、玩捉迷藏,尽享此时宁静恢意的时光。

"这个公园对我来说真是一个好去处,我平时看孩子总是愁出去到哪里玩,现在好了,在这一玩就能玩一小半天。而口袋公园就设在了我们小区附近,也为我们提供随时亲近自然的体验感!"居民王女士说。

在"童梦园"南侧,另一处口袋公园"柳园"也已基本完工。"柳园"面积不大,不过通过配置微小地形、园路、建筑和品种丰富的绿化植物,在高楼林立的城市中央塑造出灵活多变的空间结构,整体感觉精致优美,自然清新。园内也设置多个长凳,供市民休息放松。

据了解,"童梦园"是长春市绿 化管理中心今年建设的17个口袋 公园之一,周边小区规模大、人口 多,口袋公园不仅让周边居民享受 到鸟语花香的诗意生活,更成为居 民邻里交流的纽带。更具特色的是,"童梦园"将儿童和家长作为精准服务对象,从色调、设施、景观各方面突出儿童梦幻色彩,兼顾家长、老人休息、照看的休闲功能,为几代人其乐融融的幸福生活增添了丰富色彩。除"童梦园""柳园"外,剩下的口袋公园也都已基本完工,进入收尾阶段。

口袋公园是指面向公众开放、 具有游憩功能的小规模公园绿化活动场地,具有选址灵活、面积较小、 精致特色等特点。它们见缝插针地 出现在城市中,对于高楼林立的城市而言犹如沙漠中的绿洲,能极大 程度上改善城市环境,同时解决高 密度城区人民对公园的迫切需求。

近年来,长春市绿化管理中心按照市林园局的总体部署,精心打造了一系列口袋公园,遍布各主要街路和重要节点,不仅提升了城市绿化美化景观品质,更为广大市民提供了多处休闲游憩的理想环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 永葆初心使命 矢志不渝跟党走

#### 全省离退休干部文艺演出在长举行

9月27日,由省委组织部、省委老干部局主办,省直属机关老干部活动中心承办的全省离退休干部文艺演出在长春举行。部分原省级老领导,省(中)直部门(单位)离退休老同志出席活动。

来自长春市、吉林市、四平市、辽源市、通化市、连化市、近源市、通化市、通化市、近加市、松原市、白城市、延边州、省直属机关老干路、330 大老下。第10 支代表队 330 余名离退休干部欢聚一堂,式海路、歌伴舞等表演文之中,奉献了一台精彩的大路是休干部对党、对连、特别、大路退休干部对党、对省国的赤子之心。舞蹈《腾飞中

国》《锦绣中华》、歌伴舞《画 卷》《我爱你中国》等精彩节 目悉数登场,奏响了老同志 们一心向党、老有所为、奋 讲新征程的时代强音。舞 蹈《红太阳照边疆》将演出 推向高潮,表演队载歌载 舞,表达了各族儿女对党的 真挚情感。整场演出精彩 纷呈,充分展示出全省广大 离退休干部积极讲取、昂扬 向上的精神风貌和时代风 采。"能参加今天的活动,我 们内心无比兴奋。感谢党 和国家,让我们能够老有所 学、老有所乐、老有所为,真 的是幸福感满满。"来自白 山市委老干部局的杨维华 在演出结束后告诉记者。

吉林日报记者 祖维晨

### 白旗松花江大桥项目扎实推进



国道229线饶河至盖州公路白旗松花江大桥是吉林省2022年普通公路重点建设项目。年初以来,项目部克服征拆、疫情和汛期等不利影响,全力以赴加快推进项目建设,截至目前,累计完成投资额2.01亿元,其中本年度完成7431万元,各项工作进展顺利。

白旗松花江大桥项目部 针对项目水上作业需要,结 合施工水域流速、流量、水位、冰期、含沙量等实际情况,组织专家研究解决主墩水中钻孔、主桥桩基础冬季施工、浅水基础钢板桩围堰施工等方面的技术难题,通过综合研判制定了主墩水中钻孔的专项施工方案,有效加快了施工进度,向完成年度目标发起冲刺。

城 市 晚 报 全 媒 体 记 者 刘佳雪 省公路管理局供图

## 成功切除86斤卵巢肿瘤 43岁女子卸"重腹"

2015年,脐部凸起,未在意; 2018年,腹部变大,未在意; 2022年,肚子已经大得如同怀 了多胞胎,严重影响正常生活……

近日,一位 43 岁未婚未育女士,多方求医无果,在得知吉林大学第二医院妇产诊疗中心主任崔满华教授曾为患者成功做过巨大肿瘤切除手术后,来到吉大二院向崔教授

患者四肢纤瘦,却因巨大腹部,体重达到95公斤。崔满华教授耐心细致地了解了患者的病情:由于肿瘤的挤压,患者的脏器严重移位。胸腔向上向外周移位,形成宽大的桶装胸,肝胆胰脾胃和膈肌全部上移,腹部极度膨隆。手术的应激状态和取瘤时血液动力学的急剧变化对患者的心肺功能甚至生命都将是一次巨大的挑战。

这样罕见的巨大肿瘤,崔满华教授也是第一次见到。为了让患者得到更好的救治,在医院各级领导的协调下,崔满华教授组织了麻醉科、影像科、血管外科、胃肠外科、重症医学科等相关科室的全院多学科MDT会诊。对术前准备、麻醉方法的选择、术中监测、取瘤过程、手术操作细节以及出现意外情况的应对



方案作了细致的讨论,尽一切可能 将手术风险降至最低。

虽然已经预估了很多情况,但是在打开腹腔的一刹那,还是让所有医护人员都震惊了。这不是一个普通的巨大囊肿,大量的黄绿色污稠囊内液就像一个"液体炸弹"。为避免术中取瘤过程因血液动力学改变出现意外情况,崔满华团队决定先抽吸肿物腔内的液体。在手术医生、手术室护士、麻醉医生的密切配合下,共吸出液体约43000ml,约86斤重。

随后,医生开始切除体积缩小

的肿瘤壁。由于长时间压迫,肿物与腹壁和周围组织及脏器形成广泛粘连,分离粘连过程中剥离面大面积渗血。经过近2个小时的努力,崔满华教授团队终于攻下难关,顺利完成了这一罕见手术,肿瘤被成功切除。更重要的是,完全保留了患者的生育功能。

病理科报告显示这个肿瘤是来源于卵巢的良性肿瘤。术后,患者恢复良好,接下来迎接她的,将是美好的人生。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 吉大二院供图

#### 用青春点燃教育梦想

2012年,冯学斌大学毕业,回到家乡吉林,进入吉林市第九中学成为一名心理健康教师。多年来,她兢兢业业、勤勤恳恳,为家乡的教育事业贡献着青春力量。

事业只概有育春刀軍。 冯学斌深知,热爱学生 是做好教书育人工作的前 提,也是教师职业道德的基 本要求。每当站在讲台上, 她总是努力去寻找学生们身上的闪光点,让每一个孩 到自信。对于那些心理能引 到自信。对于那些心理能引 或是存在问题行为的孩子, 冯学斌总是格外用心,以们的 式。她还经常利用课余时间 为学生和家长进行心理辅 导,深受大家信任。

疫情期间,冯学斌主动 承担起全校师生、家长的心 理防护和问题疏导工作,通 过电话咨询、视频连线等方 式辅导百余人次。为了让更 多人得到帮助,她参与了吉 林市教育局网络教学课程录 制和线上心理辅导工作,为 全市中学师生、家长开展心理讲座和心理辅导。

作为新时代青年教师, 冯学斌除了提高自身业务水 平,还不断加强组织领导能 力,在行政工作中逐渐崭露 头角。2017年,她被任命为 行政办公室副主任,主持办 公室工作。她精心编纂刊印 学校校刊,参与修订学校章 程,组织拍摄制作宣传片,曾 获得市教育局教育宣传工作 先进个人称号。2019年,被 任命为吉林市第九中学团委 书记,她严抓共青团队伍建 设和青年学生思想教育工 作,不断丰富教育形式,坚定 青年学生的理想信念和责任 担当,将共青团工作落到实 先后被评为教育部关工 委"新时代好少年"主题教育 读书活动先进个人、吉林市 最美创城人,多次获得吉林 市教育局"优秀专职团干"荣 誉称号。

"我会一直忠诚党的教育事业,用爱与责任铸就为师之魂。"冯学斌说。

吉林日报记者 王超